江阴市退役军人事务局2024年工作计划
2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键之年。全市退役军人事务工作总体要求是：深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神，坚持稳中求进、以稳促进、先立后破，坚持以发展为导向、以创新为引领、以担当为底色，扎扎实实、踏踏实实落实市委、市政府和省退役军人事务厅部署要求，全力以赴实现新突破、干出新业绩，以实际行动为谱写现代化滨江花园城市贡献退役军人事务系统力量。

一要紧扣主线，敢作敢为推进年度重点工作。把学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神作为首要政治任务，推动党的二十大精神在全市退役军人事务领域落实落细。一是强化政治引领。把加强政治建设贯穿退役军人工作全过程和各方面，引导广大退役军人坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，筑牢退役军人对党忠诚的思想根基；深入开展“老兵永远跟党走”主题宣传活动，不断增进广大退役军人的政治认同。二是打造优质亮点品牌。持续推进“一中心两站”标准化、规范化、信息化建设，探索基层服务站与同级党群服务中心、新时代文明实践站等聚合联动，力争打造出多个省级乃至全国标杆型服务站；持续打造“一镇一特色”思想政治工作品牌，建设“一企一阵地”退役军人“戎耀之家”，开展“一村一队伍”退役军人志愿服务，形成一批有特色、有影响的工作成果。三是强化典型激励作用。广泛开展全国模范退役军人、模范单位、模范工作者和省、市“系列最美”学习宣传活动，充分发挥先进典型的正向激励、示范引领作用。

二要锚定目标，同心合力深化双拥共建。把创建全国双拥模范城作为重点工作，上下同心，形成合力，持续巩固双拥成果。一是积极服务练兵备战。充分发挥军地互办实事“双清单”制度作用，按照“特事特办、马上就办、办就办好”的原则，落实好办实事项目，竭力为部队减压卸负。二是广泛开展拥军优属。深入开展“新兵守国·老兵守家”拥军优属活动，动员组织优秀退役军人与边远艰苦地区新战士及其家庭结对帮扶，以老兵“热心服务”助力新兵“安心服役”。大力做好随军家属就业、子女入学等工作，切实解决好官兵切身利益问题，为部队官兵解除后顾之忧。三是持续丰富双拥内涵。深化“走边防看亲人”“情系边海防”活动，引导和鼓励拥军社会组织、企业等踊跃参与双拥工作，扩大社会化拥军单位合作圈；丰富“戎澄优享汇”优待项目，提升退役军人和其他优抚对象优待证含金量。组织开展“清明祭英烈”“烈士公祭日”等主题宣传教育活动，举行《烈士光荣证》颁授仪式，举行烈士安葬仪式。

三要聚焦重点，用心用情提升服务质效。着眼提升退役军人的获得感、幸福感，进一步深化改革，从问题中求解、在实践中探索、在改革中创新，满腔热忱为退役军人服务，不断提升服务保障质效。一是大力推进政策法规落实。认真学习贯彻《退役军人安置条例》等政策，加大法规政策宣传解读力度，让广大服务对象更好知晓政策、理解政策、享受政策。严格落实上级关于烈士纪念设施管护要求，加强日常督查，推动非烈士人员墓葬迁移工作。二是精心做好安置就业工作。不断完善安置机制，统筹直通安置、统一考试、双向选择、服役贡献考核赋分等办法，提高人岗匹配度；完善考核评价机制，推进“全周期”安置工作闭环管理。加大就业扶持力度，增强就业培训针对性实效性，提升适应性培训规范化水平；加强行业合作，认真落实优秀退役军人到学校任教，优秀退役军人到国有企业工作相关政策，组织系列招聘活动，引导退役军人转变就业观、择业观。三是着力提升优待抚恤质效。常态化开展优待证审核发放，扎实推进退役军人优待服务数字化专区场景建设。认真做好各类优抚对象身份认定工作，落实好重点优抚对象抚恤补助标准动态调整机制。同时，加大对镇街道服务站人员的业务能力培训，加强与医保局、卫健委等单位的合作，确保体检、医疗等优待举措实施到位。
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